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POLITIKAI HIRLAP 
k- 

Előfizetési árak: 
ggy évre 180; félévre 80; negyedévre 45 Lei. 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nmnem adunk vissza. 

Keresztényi módszer. 
Gyergyószentmiklós városában ős- 

idők óta három hitfelekezet dominált : 
a róm. kátholikus, az örmény szertar- 
tásu róm. katholikus és a görög ka- 
tholikus, amelyek mindig megfelelő 
hivekkel rendelkeztek. 

Mind a háromnak kijutott a bol- 
dog államsegélyből, támogatta a vá- 
ros is, amennyire tőle telhető és ki- 
vánható volt, leginkább azonban a hi- 
vek készsége segitette. 
Pár évvel ezelőtt aztán bevonult 

a görög keleti felekezet Negoiescu 
pópa személyében, hogy néhány év 
alatt 6-8 görög keleti vallásu letele- 
pülő lelki életét istápolja. : 
Mint államvallás, hivek nélkül, 
az elképzelhető legnagyobb áldozatot 
követeli az államtól, de a várostól is 
egyaránt. 

A multi tanács, illetve árnyék- 
tanács, nem tudni miféle impresszióra, 
500.000 leit szavazott meg a görög 
keleti eklézsia céljaira, amely összeg- 
ből tán 100.000 leit fel is vett Negoi- 
escu, a mult és erre az évre pedig 
az esedékes 200.000 lei kiutalását a 
napokban kérte a városi tanácstól, 
hogy abból aztán a pap beiktatásánál 
lefolyt ceremóniák alkalmával történt 
eszem-iszom kiadásait megtéritse. 

Az alig 6-8 hivőt számláló uj 
pap, Negoiescu, meghivókkal, széles 
körből vendégeket invitált, ide csődi- 
tette a csikszeredai dalárdát ebédre, 
vacsorára az eklézsia terhére, mert 
hiszen biztosra vette, hogy ezt is majd 
hifizeti a város, miként eddig tette. 

Az uj tanács azonban erre nem 
volt hajlandó, sőt a régi árnyéktanács 
által megigért összeg kifizetését is 
megtagadta, mert hiszen egy várost 
nem lehet kötelezni arra ilyen körül- 
mények között, hogy templomot épit- 
sen, banketteket fizessen akkor, ami- 
kor az teljesen felesleges. 

A más eklézsiáknál adott ünnepi 
ebédek, harangfelszentelési ünnepé- 
lyek költségeit sem tériti meg. de nem 
is kérik, mert tudatában vannak an- 
nak a bizonyosságnak, hogy az jog- 
talan és nevetséges. 

Hogyan képzeli Negoiescu és a 
néhány gör. keleti hivő ezt a dolgot ? 
Az agrárreform vagy 40–50 hold 

földet juttatott alapnak, talán csak 

nem fog Gyorgyó még egy kacsalá- 
bon forgó kastélyt is épiteni ? 

Valamikor más felekezetek is rész- 
ben, országos gyüjtéssel, részben sa- 
ját erőből épitettek templomot, pap- 
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lakot, iskolát és kezdetben bizony el- 
hagyták a dinom:dánomot, ugy taka- 
róztak, ahogy tudtak. 

Most is csak ezt a keresztényi 
módszert ajánlhatjuk felebarátaink fi- 
gyelmébe. Azt, hogy követeléseiket 
szállitsák a minimumra, vagy más 
módon, országos gyüjtéssel segitsenek, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Gyergyói Bank és Takarékpénztár R. T. emeletém 

(CrziHra-féle ház.) Telefon : 25. 

Szerkesztőségi órák mindennapn d. u. 3-S óráig 

mert az államvallás sem üdvözitőbb a 
többieknél. 

Az adóztatások formái ugy meg- 
szaporodtak, hogy a terhek egyenlő 
elosztási müvelete kötelező, különben 
az uj eklézsia és templom malteréhez 
és köveihez a megnyuzottak jajja és 
vére tapad. 

Magyar szinjátszás a Székelvföldön. 
Jól hangzó frázisok a kultura örve alatt. - A székelvföldi városok dr. Ferenczy Gyulát 

szemelték ki szini direktornak. 
A forradalommal beállott változások óta a 

magyar szinjátszás sorsa napról-napra rosszab- 

bodott. Ennek oka nem csak az eddigi kor- 

mányok által a kisebbségi sorsba került ma- 

gyarság kulturájának, nyelvének tendenciózus 

megbénitása volt, hanem részben a szinidirek- 

torok rideg üzleti szelleme is nagyban hozzá- 

járult ahhoz, hogy a nyelvében és nyelvéért 
éló társadalom támogatása is elősegitse azt. 

A vidéki, de különösen a székelyföldi di- 

rektorok sokszor szemrehányták, felpanaszolták 

a pártolás hiányát, sőt a magyar ujságokkal is 
összeütközésbe kerültek a nem mindig ,dics- 

himnuszt" zengő kritika miatt a „magyar kul- 
turterjesztés" hazafias, de csak kizárólag üzleti 

érdekeiket szolgáló frázisa alatt, nem gondolva 

meg azt, hogy azért a pártolásért, amelyet jog- 
gal elvárhatnak ugyan, valamivel több müvészi 
szépet kellene nyujtaniok. 

Valóban, eleddig csak gazdagodási vágy 
vezette a direktorokat, akik igen kitünően ér- 
tettek a pénzszerzéshez, de kevésbbé a müvé- 

szethez, amely nekik egy csöpp lelkifurdalást 

sem okozott. 
Pedig a szerződés két oldalu, s ha a kö- 

zönségnek a támogatás kötelesség, a szindirek- 
toroknak is az a lehető legmagasabb élvezetről 
való gondoskodás, melyet nem pusztán az anyagi, 

de a lelki is diktál. 
Ki legyen az igazgatója a 
szekelytöldi szinikerületnek. 

A Néppárt kormányrajutása óta az uj kon- 

cessziók kiadása körül megváltozott az ille- 

tékes miniszterium véleménye s a választást a 
direktorátusok dolgában ismét, lehetőség sze- 
rint, visszaadja a városoknak, illetve azoknak a 

kerületeknek, amelyeknek a multban is joguk 
volt azok elnyeréséhez sulyukkal, befolyásuk- 

kal döntően befolyni. 
Ezzel egyidejüleg végét óhajtja vetni pro- 

tekciók, női befolyások, vagy megfizetésekkel 
szerzett kalmárok lelketlenségének, egy egész- 

ségesebb szinmüvészi érának, lehetőségnek nyitva 

meg az utat valóban a kultura jel- 

szava alatt. 
A székelyföldi városok éltek is ezzel a 

joggal és Gyergyószentmiklós, Csikszereda, Szé- 

kelyudvarhely, Sepsiszentgyörgy, Kézdivásár- 

hely és Dicsőszentmárton tanácsa a szinügyi 
bizottsággal karöltve, dr. Ferenczy Gyulát, 

a bécsi ,Hölle" volt igazgatóját, Kolozsvár szü- 
löttét ajánlotta és szemelte ki a székelyföldi 
szinkerület direktorának, akiben minden tekin- 

tetben, de különösen a müvészi szempontokat 
mérlegelve, a legnagyobb biztositékát látja an- 
nak óriási horderejü megvalósitásában. 

Dr. Ferenczy valóban egy müvészi lélek, 

messze ismert csodás sanzonszerző és interpre- 
táló, egy talpig uri müvelt egyéniség, akinek 

mi kell megköszönjük azt, ha akaratunk valóra 
válik, hogy el jön hozzánk magyar nyelven 

szini kulturát, valóban művészi értéket nyuj- 

tani és terjeszteni. 
A Székelyföld dr. Ferenczy sziniigazgató- 

ban olyan értéket nyer, amellyel csak fővárosok 
dicsekedhetnek s ez a tudat a benne látott jö- 
vendő szépért és nemesért, minket, székelyföldi 
magyar anyanyelvű lakókat is a végső hareig 

kötelez. 
Hieszük, hogy a székely városok óhaját 

fenn is méltányolni fogják és épp ugy, mint 
mi, pusztán a művészi elvet tartják szem előtt 

Goldis László alapvető törvényben 
akarja egyszer és mindenkorra meg- 

oldani a kisebbségi kérdést 

Goldis László kultuszminiszter alapvető 
törvénytervezeten dolgozik, amely egyszer és 

mindenkorra megoldja a kisebbségi problémát. 
Goldis miniszter reméli, hogy ezen módon ki- 

emelheti a politikai pártokat abból a megalázó 
helyzetből, amelybe a választások idején ke- 

rültek, amikor a kisebbségek támogatsáért egy- 

mást tulkiabálták. 

Goldis egyik bizalmasa nyilatkozott imi- 
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gyen a bukaresti sajtónak a miniszter jövendő 
terveiről. Hogy ez az alapvető törvény miben 
áll, erre nézve az informátor nem tett emlitést, 
de hozzáfüzte, hogy Goldis a törvénytevezet 
végleges mekszerkesztésénél ki fogja kérni az 
összes román pártok és a kisebbségek vélemé- 
nyét és velük egyetértőleg fogja az engedmények 
makszimumát megállapitani. Ezt a programmot 
azután az összes kormányoknak tisztelni kell. 

Szükséges, hogy Goldis miniszter tervének meg- 
volósitására legelőször is kedvező légkör ala- 
kuljon ki. Ennek elősegitésére a miniszter a 
kérdést a legközelebbi időben a sajtó és politi- 
kai pártok tudomására hozza. 

A nyilatkozatból megtudjuk még azt is 
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cement, stokaturnád és 
kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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hogy Goldis a kisebbségekkel kötött kartellről 
csak utólag értesült és elégedetlen a kartell 
következtében kialakult kinos helyzett miatt. 
Mindebből nem lehet azt a következtetést le- 
vonni, hogy Goldis dezavuálni akarná a kartell 
megteremtőit és a kisebbségi kérdésben nem 

Ellenkezőleg, 

GYERGYŐI UJSÁG 

akarná a kormánnyal a közösséget vállalni. 
Goldis tervei között első helyen 

szerepel a kisebbségi kérdés megoldása, még 
pedig nem mint politikai probléma, hanem mint fontos államkérdés, amelynek végleges megol- 
dása többé nem késhet. 

Gondolatok a Gyergyói kórház körül. 
Kórház, vagy kaszárnya. — Ősi jusson. – 

Most, hogy az utóbbi időben több izben 
foglalkoztunk az ugynevezett állami kórházunk 
ügyével, ahol a magyar betegek, dr. Hociung 
jóvoltából, több pofban, mint gyógykezelésben 
részesülnek, több oldali kérésre, megfelelő mó- 
dozatokat próbálunk lerögziteni, mely a felál- 
litandó, illetve ujra létesitendő kórházzal fog- 
lalkozikk 

Minden esetre legfontosabb és első kellék 
az, hogy az minél olcsóbba kerüljön, mert hi- 
szen több milliós összeg összehozását bajosan 
lehetne megoldani. Egy kórház felépitése, meg- 
felelő berendezése pedig a mai viszonyok kö- 
zött több milliót kiván, amelyet közadakozás- 
ből, legalább Gyergyóban, nem lehet előteremteni. 
Arra gondolva azonban, hogy liceumunk, 

kórházunk és majdnem minden középületünk a 
székelység köz-vagyonából lett felépitve, tán 
jogot formálhatunk az állammal szemben, hogy 
különösen a kórházat a városnak visszaadja. 

Annak idején, valószinünek látszik, csak 
nyert a város azzal, hogy egy jóindulatu, in- 
tézményeire mindig a legnagyobb gondot for- 
ditó államnak a kőrházat átadhatta. Ezen a jus- 
son aztán a román állam is magáénak tekin- 
tette, de elfeledkezett arról, hogy a joggal szem- 
ben kötelességét is olyan módon teljesitse, mely 
az a közönségnek legjobban megfelel. 

A gyergyói állami kórház, ami bizonyit- 
ható, céljának immár meg nem felel, betegek 
nem látogatják, mert a főorvos elijesztette azo- 
kat s most csak az ápolónők tekintgetnek ki 
emeletes ablakain a város látszólagos egészségére. 

az az épület is a székely közva 

Felhivás a gondolatok kicserélésére. 
Az utóbbi időben épp azért, mert beteg 

oda nem igen megy, azzal akarják benfentesek provokálni a közönséget, hogy kaszárnyává ala- kitják, ami felesleges, mert már is eléggé rab- 
kaszárnya. 

Gyergyónak azonban kórházra és nem ka- 
szárnyára van szüksége s mivel, amint irtuk, 

yonból épült, megszünésével elsősorban az eredeti tulajdono- sok joga lép előtérbe, akik készek is teljes erő- 
vel abból egy megfelelő s nevéhez illő intéz- 
ményt felujítani, ahol a beteg szerető otthonra 
találjon. 

Elsősorban tehát ezt a jogot kellene ér- vényre juttatni kérés, vagy akár, ha lehet, – 
törvény utján, mert hiszen mi arról soha le nem 
mondtunk. 

Ha ez nem volna semmikép lehetséges, 
akkor jönnének az uj kórház létesitésének mi- kéntjei. 

Ehhez elsősorban orvosi és más szakvéle- 
mények meghallgatása, pénzügyi szakértők ut- mutatása volna szükséges s ép ezért felkérjük 
a gyergyói orvosokat, épitészeket, pénzügyi 
szakértőket és mindenkit, aki a kórház ügyét szivén viseli és uj ötletével a megoldáshoz 
hozzájárulhat, hogy lapunkban, e célra fentar- 
tott helyen, adják le gondolataikat, hogy igy a kórház ügye állandóan felszinen, a megvaló- 
suláshoz közelebb juthasson. 
AAz bizonyos, hogy egy ekkora terület, mint Gyergyó, kórház nélkül nem maradhat. 

Irodalmi szárazkenyér. 
Pintér Jenő, magyar irodalomtörténetiró, 

olyanformát üzent, hogy nincs szükség erdélyi 
magyar irodálomra. Ez pedig annyi, mintha 
csak azt mondta volna: nincs szükség erdélyi 
magyarra... : 

Az erdélyi magyar és az erdélyi magyar 
irodalom nem választható szét, mert azt ugy 
ahogy van, a provinciák szülték vajudó mé- 
hükből és ha idegen lélektől tarkázott is, még 
mindig tisztább és magyarabb, mint a Főváros 

termelése. 
Magyarország helyzete ma már nem a 

régi. Ötfelé tépett beteg élet s Budapest csak 
a megmaradt maroknyi résznek lehet centruma, 
de az is kétségbe vonható. 

Már a háboru utolsó felében elvesztette 
centrumfölényét, mert el kellett veszitenie, mi- 

orósz. 

vel sohasem volt a magyarság élőszive, jöven- 
dőt készitő, uj életre vágyó dobogása. 

Urőszakkal centralizált kulturája, mondva 
csinált palotáinak sirhalmai között szörnyü 
álomtól volt terhes az odatévedt magyar-lélek 
és benn, mélyen titkos, érzések késztették a 

könnyek folyását : Olyan volt, mint szent Orosz- 
országnak Szentpétervár : Minden volt, csak nem 

Hányszok sirattuk és átkoztuk és a szi- 
vünk szakadt belé, a dunaparti csodavárost, 

idegen elemek lelki 

kristály szellemi ereje 
Hóditott világot, mint- 
kapcsolt ismeretlen 

vesztette magyaros látását 

ahol eltorzult a kalászos rónák, Erdély és a Fel- 
vidék speciálisan magyar ize. Tulsulyba került, 

szürőjén szürődött át a nagy 
rezervoárok : Alföld, Erdély, Dunántul, Felvidék 

és ugy jött vissza, ugy 
szivünkhöz csak szóvál 

Nem tagadom meg Őt, mort mégis nagy, 
erős és maágyar, 

porában, melyet ugy sodor a dunal szellő a ró 

hogy a benne 

nák áés megsszi 
résre hasogatja. 

hegyek lakói arcába, hogy vé- 

Nem tagadom meg Őt, mert ujra érzem, 
őösszefolyt periferiák lángoló lelke átdesztillálta és nem lesz okunk síratni és ujra 

átkozni. 
Innen, messzíről, ugy érzem, hogy Pintér 

nem ugy értette kijelentését, mint ahogy a ri- deg szavak tán visszaadják, vagy tán ahogy 
. egyes irók nagyítják. Ö féltő szivvel régi látá- 
sokba, régi elvekbe merülve, nem látja, hogy a 
nagy tragédia óta más eszmék, életakarások, ki- 
vezető utak keresése, világeszmék gyümölecse 
érlelődik a leszakitott fiatalság lelkében, amely 
ép olyan becsületes szándéku, mint az ősi. 

Pintér Jenő alig ismerheti azt az erdélyi 
magyar irodalmat, amely valóban erdélyi és 
magyar. Ö az egy mást dicsérő, egymást karóra 

ben az minden. 

de tulsulyban vegyült és el- 
a nagy város kőszén- 

való 

taszigáló urak irodalmában: a „Piros frakkos- cimű könyvek szellemébe merült. 
Ezért üzenget és Budapest s tán Budapes- ten által Magyarország azt hiszi, hogy Erdély- 

De azt nem tudja, hogy itt is 
öndicséret folyik s olyan vize- 
nevek szinesedtek méltósággá, 

az átörökölt 
nyős ismeretlen 
amelyeket galambbugos udvarházakban még 
nem hahlottak. 

Erdély szivét megölte az 1919-től 1923-ig 
tartó irodalmi szárazkenyér s most 
Vérnélküli Jánosok, Hamupipőke Ilonák saj- 
tolják szépirodalmi hasábokba sovány elméjük 
kocsonyáját. ! 

A megnémult harcos legények, ma már, az 
uj és küzdő élet sodrában, titkon merik a szé- 
les ivű és megváltó igazságot s Erdély szive, 
lelkiismerete tudni fogja, hogy miként és ho- gyan oldjon meg egy oly művészi és egyuttal 
történelmi kérdést, mely elsősorban benne: 
Transylvániában pergett, vagy fog lepergeni. 

Balázs Sándor urnak. 
Az a morál hiány, amely az Ön gondola- 

taiból sugárzik és amelynek elkövetése az a 
pár hasábokra eresztett stilusgyakorlat, valóban 
az ügy teljes befejezését kivánja már csak azért 
is, hogy a Székely Szó nivóját a végletekig ne 
sülyesszük. A rémény pedig abban is biztat, 
hogy az On semmitmondó, a tulajdonképeni 
tárgyat mellőző válaszainak mégszüntével, az 
idő is felderül gazdatársaink nagy hasznára és 

Egy rég olvasott regényrészletre emlé- 
kezem, ahol az van elmondva, hogy a falusi 
birónak volt egy szamara, amely addig orditott, 
hogy az eső majdnem elseperte a falut és kör- 
nyékét. A tanács tehát összeült és elhatározta, 
hogy a biíró szamarát kiadja havasi legelőre, 
hátha az esőtkérő bőgéstől megszabadulva, a 
falu is megszabadul a avégveszélytől. — És 
valóban, segitett a havasi legelőre való szám- 
üzés a falu baján 

Erre a kedves epizódra emlékezve, veszem 
tudomásul azt a komoly elhatározását, hogy 
haszontalan válaszait megszünteti.. 

Magam is unom már az olyan ellenféllel 
harcot, aki a harci eszközt minduntalan 

maga ellen fordítja és gyengeségében saját ha- 
lálát okozza, mert hiszen én csak leekét óhaj- 
tottam adni provokálására a tanitónak, hogy 

se egészben, mert azokból csak egy az ig 

leit, s-ha még a Schmergel cég „kötőrudjait- 
is ideszámitjuk, valóban 

ügyvéd édesapját gyászolja. 

A Magyar PBart 

való tekintet nélkül örvend 

mérnök foglalta el. 
más módszerrel fogja 

rói esendőrőrmestert, ug 

nemzedékeink egyik megbizott nevelőjének mi. 
lyen morállal, világnézettel kell állania azon a 
pódiumon, amelyre a kezdet bizalma helyezte, 
ha eredményeket óhajt elérni. 
Álitásait tehát ne tartsa fenn se 

ez az: mikor testi fogyatkozásomról, 
sántaságomról beszél, nem gondolva meg azt, 
hogy én az Ön testi fogyatkozásáról: eszéről 
nem, csak lelkifogyatkozásáról emlékezte: meg 
soraimban 
Jó néhány ,„fuszujkakaró" lehetett az, 

amivel Ön a várost megkárositotta, mert 1921. 
ben is kitett értéke ezer és egy néhány száz 

megbocsájtani való pél. 
dákat szolgáltatott.t. 

Azt hiszem, hogy befejezésemben egyébre 
ki ne terjedjek, jogom van Önnek leckét adni 
és elvárni azt a tiszteletet, amelyet a kultur fö- lény kiván és biztosít különösen akkor, amiko- 
részemről bántás osak azokat érte és éri, akik 
feledik embervoltukat, de tudatában az emberi 
magasságok és erkölcsök sulya, ugy véli, csak 

Onben csucsosul. Ez az abnormitáshoz vezetett. 
EI kell fogadja még utoljára tőlem azt a 

leckét, hogy a tanitónál más kell legyen a mo- rál, mint a tudatlan és tanitásra szoruló egyó- 
neknél; máskép nyom egy és ugyanazon jog- talan cselekedet sulya az igazság mérlegén, 
mert különben lesz idő, hogy tanitványai fog- 
ják szemébe vágni, borivó, de vizet prédikáló 
elveit. 

El kell fogadja alázatos szivvel, mert a 
gőg csak ideig-óráig tartó valami s akár nad- 
rágban, akár harisnyában járjon, csak az lehet 
Ember és bocsánatot is csak az érdemel, aki 
bünbánatra mindig képes nemcsak a példa ked- 
véért, de legfőként azért a lelki egyensulyért, 
mely az életre, egy boldogabb jövőre, feltáma- 
dásra képesit. 

Es tanulja meg azt is, hogy rossz taná- 
csokért, nem lelkéből szakadt elvekért ne tegye 
még a kis ujjahegyét se a tüzbe, mert igen 
megégeti. 

Gyergyószentmiklós, 1926. julius 2. 
moets Béla. 

– Lőrincz József, ujmisés pap, Lőrincz Ist- ván helybeli polgártársunk fia, junius 28 án mutatta be első szentmiséjét a helybeli és vi- 
déki papság segédlete mellett. A magas szár- nyalásu szentbeszédet dr. Péterffy Lőrinc teke- rőpataki esperes-plebános tartotta, Az ünnepség végével, az ujmisés pap, szülőházánál a hely- 
beli és vidéki papság, osztálytársai, valamint jó barátai részvételével ebédet adott. Sok szeren- csét kivánunk lelkészi pályáján. 

—– Halálozás. Ditrói Puskás István 76 éves 
korában Ditró községben junius hó 29-én el- hunyt. Tetemét f. hó 1-én délután 5 órakor 
helyezték nyugalomra a ditrói róm. kath teme- 
tőbe., Az elhunytban dr. Puskás Levente ditról 

. 

parlamenti képviselők első ülése. 
parlamenti csoportja csütörtökön 

tartotta meg első ülését Bukarestben. Előszőr 

SNagyar 

arról tanácskoztak, hogy ki legyen a parlamenti éecsoport élnöke. Noha véglegesén még nem dön- töttek ebben a' kérdésben, az az egyhangu véle- mény alakult ki, hogy az elnőki tisztségre Bethlen György grófot választják meg. A par lamentipárt tiikárául Willer József dr.-t jelölték. A Magyar Párt véglegesen megállapítandó programmját Tornya Gyuladt, és Balogh Arthu: dre szenátorok referálták. Ujabb jelentések szerint a Darlamenti csoport elnökévé Bethlen György grófot választották meg. 
Visszacsatolják a tölgyesi járást. Biztos forrásból tudják, hogy a Piutra mégyéhez negyéhez kap- ocsolt tőlgyesi járást visszacsatolják Csikmie. 

gyéhez. Ennek az intézkedésnek nemzetiségre 
a járás lakossága. 

erdőgondnok. Scrima Nacu erdőmér- 
nök helyét, akit Fogarasmegyébe helyeztek át, loan Giorgiu Marosvásárhelyről delegált erdő- 

Reméljük, hogy Giorgiu 
erdőinket kezelni. 

— Őrvendetes hir. A hirhedt Telibasa dít- mes látszík, felsőbb hatósá- gok Ditró községből e távolitottak, ezzel mint egy elégtételt szolgáltatva a ditrói székely- ségnek. 
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hogy a 

vezése 

Árvaház javára f. hó 3-án a 

921. nét az ismert ujfalvi rezesbanda szolgáltatja. 
száz 
jalt dyiílkostóhoz. A székely főváros róm. kath. gim- Szolgálj 
pél. 

ébre Utjukban fölkeresik a Gyilkostót is s e turista- adni 
fő- vették egy, e hó 10-én, szombaton este, az 

kor műsoros estélyt, melynek bájos élénkséget fog ikik adni a tánc, mely a programm végével kezdő- beri dik. A marosvásárhelyi diákok ez uton is meg- sak hivják a gyergyói közönséget és a tánckedvelő tett, fiatalságot. 
et a — A borszéki fürdői szezon már megkezdő- mo dőtt. A fürdőn az idén a temesvári katonazene- 6 kar vegyes kara játszik. Már a vendégek is gyé- éárkeznek, akiknek száma a negyvenet meg- jog- haladja. 
gén, — Pusztitó felhőszakadás a Nyárádmentén. og- Azok a viharok, amelyek országszerte katasztró- 
cáló fát idéztek elő, szombaton a Nyárádmentót is ; végigsöpörték záporral és felhőszakadással. Szo- vátától Szentháromságig dühöngött a vihar, a t a mely valósággal tengerré változtatak át a lapályo- ad- sgabb helyeket. A hegyipatakok vad erővel zuhan- het tak alá, hogy elseperjék gazdák verejtékes mun- aki kájának kalászait és az elébük kerülő egyéb ed akadályokat. Nyárádszereda főtere is viz alá ke- rűlt a szombati esőzés és vihar folytán s csak ért, hosszu órákon át sikerült a vizet onnan levezet- na- ni. Deményházán három vasuti átereszt szakitott el a vizereje ugy, hogy Szovátával a vasuti ná- közlekedés a vasárnapi napon megszakadt. Mára : kijavitották a megrongált pályát. A vármegye gye lakósságának kára ezidőszerint még nem állapit g3en ható meg, de máris milliókra becsülik a termés- ben és egyéb objektumokban okozott kárt. 

— A t.-muresi Kereskedelmi és Iparkamarát Ta. a bukaresti , Kereskedelmi és Iparkamarák Szö- vetségének Elnöksége" értesitette, hogy az or- szág nagyiparának a fogyasztó közönség által még nem ismert termelő képességét bemutatandó mozgó kiállitás rendezését határozta el. Ez a [st- mozgó kiállitás az ország 10-15 nagyobb vá- án rosát fogja felkeregni, bizonyságot szolgálván vi- arról, hogy Románia nagyipara annyira fejlett ár- már, hogy a külföldről behozott áruk nagy ré- ke- szét maga is termeli és sok árunak a külföld- 
ség ről való importálását feleslegessé teszi. Ez a ly mozgó kiállitás csupán minták bemutatását jó fogja eszközölni és pedig olyképen, hogy az en- öősszegyülő árumintaanyag árunemek szerinti csoportositásban szekrényekben helyeződik el, miáltal a részvétel nem fog nagyobb anyagi ál- ves dozattal járni, mert az épitési, diszitési, sze- el- mélyi stb: kiadások elesnek, s a részvétellel TO járó csekély dj pedig bőséggel fog kárpótlást ne- nyujtani a kötendő ügyletekből. A kiállitás szer- rői vezésének főnöke C. A. Botez ut közelebbről felkeresi a tg.-muresi Kamara kerületében levő sokat, hogy velük a részvételt illetőleg se. aljon. Részletesebb tájékoztatót kamaránk ön titkári hivatala nyujt az érdeklődőkneke 
eő Beorvizforrás tulajdonosok figyelmébe. Az n- örvény értelmében a különböző banyákkal ke- egy elbirálás alá esnek és az állam tulajdonába e mennek át mindazon ásványvizek, fürdők és kaplinbányák, melyekre tulajdonosaik tulajdon- kogukat 1926. évi julius hó 4-éig nem érvénye- dó itik. Miután sok székely község és forrástulaj- úr onos idáig saját érdekében semmit sem teilt, int nyomatékosan felhivjuk ezen forrástulajdono- gy sokat, hogy tulajdojoguk fenntartására vonat- kozó igényeiket julius 4 ig az illetékes törvény. os sfékeknél feltétlen jelentsék be, mert jogukat vesztik. A kisajátitott földterületekre szerzett p- nyajogok szintén e kategoriába tartoznak s e- azokat is ujból érvényesittetni kelll. 

— BPásztortüz. A kolozsvári református püs- - zentelés ünnepségébe kapcsolódó tartalom- 
áb, ke etőhelyén Kovács László neves esztétikus öszönti Makkai Sándor püspököt, akinek mü- iu cszlelkü személyébon méltó egyházfőt nyert a eformátus egyháztkorület. s hivatott vezetőt az it- rdélyi magyar társadalom: A kolozsvári Far- 4 as-tlcai raformátus templom majdnem félezer - tvaláül tjáról emlékezik meg Kelemen Lajos 

rofessz 

—– Székely Ifjuság bálja. A Szabó György tőmüűvész alkotása, aki spanyolországi tanulmány- gyergyószentmik- utjáról sok értékes, megfigyelő erőről tanusko- lósi Székely Ifjuság a Laurentzi szinházter- dó vásznat hozott magával, valamint Tóth István mében bált rendez. A pompás talpalá való ze- megszokott finom rajzai is figyelmet érdemel 

Marosvásárhelyi diákok kirándulása a midőn lankadatlan erővel, óriási áldozatok árán 

utjuknak kapcsán, hallomásunk szerint, tervpe folyóiratot. Előfizetési dij egy évre 430 L, fél- 
Uránia-mozgószinház helyiségében rendezendő szivesen küld a kiadóhivatal : Cluj-Kolozsvár, 

len működő egyesülete, a mostoha időjárás foly- 
tán kötelező bajnoki mérkőzéseit csak a leg- nagyobb anyagi áldozatok árán tudta lebonyo- 

őrténet tudós, Dr. Roska Márton regész 

A parlament uj elnökei. Minisztertanács tevékenységéről számol be. Szabó Mária Apas- volt, mely után Goga belügyminiszter kijelentette, kormány a kamarában Negulescu, a 
szenátusba Coanda miniszter elnökjelöltségét tá- t mogatja. A közoktatásügyi tárcát Petrovici veszi szépprózai részében. P. Pál Ödön, Ötvendi Lász- át Negulescu minisztertől, az ipari- és keres- 
kedelemügyi minisztériumot pedig egyelőre Ave- 
resen tábornok fogja vezetni és csak későbben történik meg Coanda tábornok utódjának kine- 

sionata cimüű regényének folytatása mellett Gyal- 
lay Domokos és Kosáriné Réz Lola egy-egy 
finom meseszövésű elbeszélését találjuk a lap 

ló, Ágyagfalvi Hegyi István, Prohászka László 
és Mael Ferenc költeményei tarkitják a gazdag 
tartalom változatosságát. Irodalom és Müvészet 
rovata hü tükre a kulturális eseményeknek. Az 
illusztrációk nagyrésze Hosszu Márton fiatal fes- 

nek. A Pásztortüz ma kultur hivatást teljesit, 

a a külömböző irányzatoktól mentes, i dékei az i iév jez tiszta levegőjü, nemes tradiciókon csüngő egye- náziumának növendékei az iskoai év lezárása temes erdélyi magyar irodalmat, s méltán meg- alkalmával a Székelyföld nevezetességeit, ki- érdem!i, hogy minden mdvel. mogyar család ránduló helyeit, fürdőit fogják meglátogatni. 
szeretetébe fogadja ezt a magas nivőju félhavi 

évre 230, negyedévre 120. Mutatványszámot 

Str. Baron L. Pop (Brassai-u) 5. sz. 
ÖOrvosi hír. Dr. Csiky János sebész-nő- 

orvos rendelő óráit ujabban délelőtt 9-11, dél- 
után 2-5 óráig tartja főtéri rendelőjében. 

* Valódi, szakszerüen készitett tejes- és 
vajaskifli kizárólag Szász Mihály pékmesternél 
Magyar-u. 2. sz. A piactéren Berkovits Jakab 
és Jancsó és Miklós urak üzleteiben kapható. 

* Eladó 1 drb. tizedes mérleg 1000 kg. te- 
herbirással a legjobb karban, 1 drb. Eszterházy 
homokfutó kocsi, teljesen uj. Értekezni a ki- 
adóban. : 

Uránia-mozgó hirei. 
A szerelem tragédiája. 

Hatalmas monumentális filmdráma 4 részben. 
Vetitésre kerül I, és II. rész egyszerre jul. 

3-4., szombat, vasárnap. III. IV. rész jul 5-6 
hétfőn és kedden. A szinház vezetőségének a 
közönséggel szembeni figyelmes kulantériája 
nyilvánul meg akkor, midőn ezt a szenzációs 
filmkolosszust kétszeri lejátszásra osztotta be. 
A szerelem tragédiája rendes helyárakkal min- 
denütt négyszerre lett lejátszva, csupán a mi 
filmszinházunk adja elő kétszerre. A végsőkig 
fokozott izgalmak filmje ez, mely monumentá- 
litásával és müűvészi tökéletességével minden 
eddigit felülmul. Joe May, a Hindu sirelmék zse- 
niális redezője ismét uttörő munkát végzett. 
Ragyogó kiállitás, izgalmas meseszövés mellett 
uj müfajt teremt: a társadalmi és kalandor 
dráma keverékét monumentális kiállitásban. Pá- 
ratlun szinészi munkát végeztek : Mia May, Erika 
Glássner, és Emil Jannings, oly nevek, melyek 
méltán garantálják a film szenzációs világsikerét. 

A szerelem tragédiájának III. és IV. része, 
mindkét rész egyszerre 

Montmartre grófnője 
cimén kerül vetitésre hétfőn és kedden. 
Tizmillió svájei frankot emésztettek fel 
ennek a filmnek a költségei. Pazar ragyogó 
dekoráció és hatalmas tömegjelenetek fokozzák 
az izgalmasságot és a pompás szinészi játék 
hatását. 

Jön a Bagdadi tlvai Jön! 

Hargita-Gy. M. T. E 1. .. 
A vasárnapra hirdetett, elsőosztályu. baj. 

noki mérkőzést a megujuló zápor a szószoros 

ségü csapata megérdemelten győzött a helyi 
munkáscsapat fölött, mely lelkes játéka dacára 
sem tudta a klasszis külömbséget behozni. A 
Gy. M. T. E, mely egyesület a vármegye egyet- 

litani. Az anyagiak pótlása végett az egyesület vezetősége tervbe vette egy hatalmas arányu 

helye a hajdan előszeretettel forszirozott Mad : rosfő lenne, melyhez ez alkalommal külön vo- natok indulnának. Korán lenne még részletes sa ermbersés bolcsákorának mitései 
m 

tunk belőle annyit, hogy ez a majális minden- 
kép ugy lesz megrendezve, hogy a közönség 
számbelileg és kedélyben is a szezon legjobb 
mulatságát fogja végig élvezni. 

- 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

k 

Ne hanyvagolja el köhögését 
Legelemibb kötelességünk, hogy könnyü hülé- sekből származó köhögésünket gyógyitsuk. El- hanyagolása sulyos komplikációkat, mint tüdő- gyulladást, tüdőcsucshurtot, melhártyagyulladást stb. idézhet elő. Mindezek elkerülhetők, ha 

idejekorán a 

Professzor dr. P át er-féle 

Köhögés elleni teát 
használjuk. 

Egy esésze forró tea lefekvés előtt véve nem- csak ennek gyogyitó hatását fokozza, hanem nyugodt pihenést is biztosit. 

Professzor dr. Pát er-féle 
Tüdő-tea 

fokozza a szervezet ellentállóképességét, javitja a közérzetet, emeli az étvágyat és sulygyara- 
podást idéz elő. 

d Professzor dr. P áter-féle gyógyteák tekercs- és dóőbozesomagolásban vannak forga- lomban. Csak rövidebb szükségletnél vegye a kis tekercscsomagolást, hosszab használatnál mint előnyösebb, a doboz csomagolás aján- látos (31/, szeres tartalom 20%-os ármegtaka- 
títás A professzor dr. Páter leák valamennyi gyógyszertárban 

és drogueriában kaphatók. s. 
Ha beszerzése nehézségekbe ütközne, ugy 

forduljanak lerakatunkhoz : 

Csillag- gyógyszertár- 
Hosszu-utca lá. 

RA R. T, Erasov. 

vagon tételben is, : 

alapokra szigetelő aszfaltlemez p- 

vergvól Bank és Zakarékpénziárnál ! 

kz 

Pgrammot nyujtani, de már most elárulha- 



Julius 2. GYERGYŐI UJSAÁG 27. szám. 

Ministerul Justiei 

Comisiuni de naturalizári. 

Conform art. 28 din legea privitoare la 

dobándirea yi pierderea nationalitátii románe, 

se publicá urmátoarea cerere de naturalizare, 

spre stiinta acelora cari ar voi sa facá vreo in- 

támpinare, potrivit dispozitiunilor art. 23 din 

zisa lege. 

Domnule Pregedinte. 
Subsemnatul Kastal Paul de ocupatiune 

econom cetátean aciualmente dom. in Gheorghe- 

ni jud. Ciuc am onoarea vá inainta documen- 

tele mele necesare pentru incetácenire, rugán- 

du-vá sá binevoiti a-mi acorda in baza legii 
pentru dobándirea si pierderea nationalitátii ro- 

máne, cetátenia statului román prin naturalizare 

pe lángá reducerea stagiului. 
In sprijinul cererii mele alátur urmátoarele 

documente prevázute in lege: 1) certificatul de 
botez, 2) actul de buná purtare, 3) ecertificate 
ale primáriei si 4) declaratiune despre renunta- 

rea cetáteniei mele maghiare. In baza celor de 

mai sus cu onoare vá rog, sá binevoiti a-mi 
elibera dovada despre aceea, cá am fácut pre- 
zenta cerere de impátriere. In speranta unei 
rezolviri favorabile rog primiti D-le primprese- 

dinte asigurarea deosebitei mele consideratiuni. 
Gheorgheni, la 25 Noemvrie 1925. 

DBaul Kastal. 

No. 158-1926. port. 

Pablieatiume de tltátl. 
Subsemnatul portárel aduc la cunostinta 

publicá. in senzul legii articlul LX. din 1881 
8 102 respective LXI. din 1908 § 19, cumecá 
lucerurile urmátoare s. a. 2 cai, 1 car de carat 
care in urma decisiului Nr. g829-8 din anul 
teb al judicátoriei de ocol Gheorgheni s'au 

cvat in Gheorgheni in favorul execvatorul 
Trtam Berkorits si Ackerman repr. prin advo- 

Fejér Mihail impotriva exeevatul locui- 
tori din Gheorgheni pentru incassarea capita- 
lului de 1900 Lei si acces prin executie de aco- 
perire si cari s'au pretuit in 8000 Lei se vor 
vinde prin licitatie publicá. 

Bentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe ba- 
za decisului Nr. G. 7247/1–1925 al judecátoriei 
de ocol Gheorgheni se fixeazá terminul pe 17 Idlie 
anul i926 la ora i1 a. m. in Gheorgheni, locuinta 
urmáritului si toti eari au vole de a cumpára, sunt 
invitati prin aceasta edict cu observarea acea, 

ca lucrurile susamintite vor fi vándute in sen- 
zul legii LX. din 1881 §. 107. si 108. celor 

cari dau mai mult, pe laángá solvirea in bani 
gatasi in caz necesar si sub pretul de strigare. 

Pretenziunea care e de incassat face 1900 
Lei capital, dobánzile cu socotind din iar spe- 
sele páná acum staverite de 899 Lei. 90 bani 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatia ar 
fi fost execvate si de altii si acestia si ar fi cás- 
tigat dreptul de acoperire, licitatia prezenta este 
ordonata si in favorul acestora in senzul artic- 
lului XDI. din 1908 § 20. 

Gheorgheni, la 22 Iunie 1926. 

V. Lőrincz, 
portárel. 

Hapidor 

megszbntei és 
meg itja a 
abak kerel és 
rhónaljak, vala- 
mint más testré- 
szek kellemetlen 
zzadását, erősii 
a bőr sejtjelt, azt 
frissé és puhává 
teszi, a mi álal 
agkönnyü és kel- 
demes járást biz- 

tositja. 

APIEIDOL 
tehát turistáknak, sportólóknak, mezőgazdák- 
nak, katonáknak stb. nélkülözhetetlen, ugy- 
szintén a lábaknak és bőrnek: a meleg idő- 
szakban való hygienikus ápolására a legtö- 
kéletesebb szer. Ára üvegenként 45 lei. Kap- 
ható drogériákban és gyógyszertárakban. Ha 
nem, ugy rendeljen csaladi csomagolásban 
három üveget utánvt mellett, ára 130.— lel 
A szétküldés ebben az esctben teljesen dijta- 
lanul és portómentesen történik a belföld 

bármely póstahivatalához, 

Farmax Brasov, Postafiók 53 utján. 

Vezérképviselet : aMomon ReT. ÉErajov. 

8 verőlécczel 6 m hosszu gép párositva, majd- 

No. : 1071—1926. 

comunei Joseni la 25 lulie 1926, p. m. 

* Két jó családból való négy középiskolát 

végzett fiu, tanulónak müszaki kereskedésbe fel- 

ban kapnak. 

Agroferra S. A. volt Schieb gépgyár r. t. 
56-65 Tárgu-Mures, strada Cálárasilor 7. 

2-83 hétig üzembe volt 

Ruston-Proctor 760 mm. angol eséplő, 

nem uj benzin lokomobillal jotállás mellett el- 
adó, előnyös alkalmi vétel, kellő fedezet mellett 
kedvezményes fizetési feltételeket nyujtok. To- 
vábbá olcsón eladó 1 drb. 6ő HP Máv. és 1 drb. 
6 HP Hoffher-Schranz gőzlokomobil. 

Bartha Árpád 
Géposztálya 

vétetik. Ellátást a marosvásárhelyi Tanoncotthon- . 

Sit. Gheorghe-Sepsziszemígyörgy 

— 

MC. CORMICK, DEERING, MASSEY- l 
HARRIS ARATÓGÉPEKHEZ, MAV. 

CSÉPLŐKHÖZ, FORD AUTÓKHOZ 
ÉS FORDSON TRAKTOROKHOZ 

MANILLA 
AÁLLANDÓÁN RAKTÁRON. 

BARTHA ÁRPÁD 
SÉPOSZTÁLYA 

SEPSISZENTGYORGY-SFT. GHEORGHE 

PFrimaria cemunei Jeteni jud. Ciuc. 

Publicatiune. 

cá localul de bacania al comunei Jo- 
seni se va da in arendá prin licita- 
tie pe 3 ani succesivi cu inceperea 
Heja 1 August 1926. 

Licitatia va avea loc la primária 

ora 3. 

Pretul de strigare este 1500 Lei. 
Conditiunile de licitatie se pot vedea 
in orele oficioase la aceasta primárie. 

Joseni, la 20 Iulie 1926. 

A. Weinberger, M. Gáll, 

Se aduce la cunostinta publicá, 

P-iris Comunei joseni Jua. Ciuk. 

No : 1071-1926. 

Hirdetmény. 
Joseni község előljárósága köz- 

hirró teszi. hogy folvó év julius hó 25-én 
d. u. 3 órakor, Joseni község házánál 
a község tulajdonát képező üzlethelyi- 
ség f. év augusztus hó 1-től számitan- 
dó 3 évre haszonbérbe fog adatni nyil- 
vános árverésen. 

Kikiáltási ár 1500 Lei. Az árverési 
feltételek a községházánál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. 

Joseni, la 20 Iunie 1926. 

A. Weinberger, M. Gall, 
notar. primar. notar: primar. 

FPrimária communel Joseni. Jud. Ciuc. Primária comunci Joseni. Jud. Ciuc. 

No: 357-1926, 

ublicatiune de tititatia 
Primária comunei Joseni, judetul 

gust l926 ora 3 p. m. pentru darea in- 
trepriza a lucrárilor de edificarea unei 
culiná de vará si grajd lángá casa de 

technic Cap. I.-V. Materiale neinairate 
in Cap. I.—V. le va furniza comuna 
cu prestatiuni. 

Valoare acestei lucrári dupá deviz 
este de Lei 95,86620. 

Devizul, caetul de saricini si con- 
ditiunile detailate se pot vedea la pri- 
maria comunei. 

Licitatia se va tinea cu oferte seri- 
Gá si sigilate in conformitate cu legea 
eontabilitatii publice. 

Ofertele vor fi insotite de o ga- 
rantie provizorie de 6, din suma o- 
ferita. 

Se poate concura numai cu im- 
primatele de deviz preserise. 

Supraoferte nu se primesc. 
Joseni, la 20 Iunie 1926. 

A Weinberger, 
notar. 

Halász 

Ciuc vá tinea licitafie publicá 1 in 1 Ru- 

notar, luerári cuprinse in alaboratul. 

kül 95866-20. 

M. Gáll, 
primar. 

Ha jó és olcsó szeszt akar, keresse fel al 

hol első minőségű szeszt olcsóbb áron vásárolhat 

No: 357-926. 

rlejtési tirdetmény. 
Joseni község előljárósága 1926. 

augusztus I-én d. u. 3 órakor tartandó 
nyilvános árverésen vállalatba adja a 
jegyzői lakás mellett épitendő nyári 

konyha és istálló munkálatait, mely a 
költségvetésben I-V. fejezet alatt van 
felvéve és amelynek értéke anyag nél- 

Pályázati és részletes feltételek a 
községházánál bármikor megtekint- 

hetők. 
Pályázni csak zárt irásbeli aján- 

latokkal lehet. Az összegnek 6%-4, 

mint bánatpénz, a pályázati kéréshe't 

csatolandóó 

Pályázni csak az előirt munkála 

tokra és mintákkal lehet. 
Utóajánlatokat nem veszünk figyo- 

lembe 
Joseni, la 20 Iunie 1926. 

A. VWeinberger, 
notar. 

M. Gál 
primaf. 

szesznagyraktárát, 

- 

Berecz Márton vasüalatáben atatk 
mindenféle gazdasági cikk, épületi és Dutorvasalás, 
ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- 
szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A legolcsóbb napiárak. 

Nyomatott Kahan I. konyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

-
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